

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 250 Ptas.
Extranjero semestre... 24 "
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca, Miércoles 7 de Abril de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.376

Las bajas causadas a los rojos en Vizcaya son enormes

El general Mola sigue su brillante acción con los ejércitos del Norte decidido, como dijo, a acabar con la guerra en aquel sector.—Los franceses siguen haciendo caso omiso de la neutralidad.—Nuestra aviación sigue actuando con brillantez.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de Abril de 1937:

Quinta división: Sin novedad. Sexta división: En el frente N. de Palencia: se han pasado a nuestras líneas 55 hombres de milicias y paisanos.

En el frente de Vizcaya, ha continuado la marcha victoriosa de nuestras fuerzas hacia los objetivos señalados, venciendo la dura resistencia de un enemigo numeroso, que trató en vano de detener el avance. Se han ocupado las alturas Basaguren y Urieta, lomas de Oyar gan, en las estribaciones de Amboto, puerto de Zumelza, cima de Sevigán, que domina la de Urquiola, y estribaciones al N. de Flormendi, desde las que se bate el puerto de Barazar. Se ha castigado duramente al enemigo, cogiéndole gran cantidad de muertos una batería completa, un camión blindado con sus ocupantes. Es enorme la abundancia de material de todas clases que el enemigo abandona y que ha sido imposible clasificar aún por resultar insuficiente el personal de recuperación dedicado a estos servicios.

Van enterrados, en un sólo sector, 876 cadáveres. El botín de prendas impermeables cogido ha permitido equipar a todas las fuerzas que operan en el sector. En Olaeta, se ha encontrado un depósito con 500.000 cartuchos de fusil.

1.500 granadas de mortero, 1.500 bombas de mano, 10 morteros del 81, material sanitario, etc., etc. Son muchos los depósitos análogos existentes en toda la zona conquistada. Siguen presentándose agrupaciones nutridas de milicianos.

Octava división: Cañoneo y fuego de fusilería. Se han presentado 20 milicianos, 11 de ellos con armamento.

División de Avila: Sin novedad.

División de Soria: Sin novedad. Cuerpo de Ejército de Madrid: Se ha rechazado un ataque del enemigo en El Plantío: causándole considerable número de bajas. En los demás sectores, fuego de cañón y de fusil. Como resultado del ataque enemigo al Pingarrón, en el día de ayer, se han encontrado hoy, al reconocer el terreno de la acción, más de 400 muertos de los rojos. Se ha comprobado que en la misma operación se les inutilizaron seis de los tanques con que atacaba.

Ejército del S.: En el frente de Córdoba, ha sido hoy más intensa la presión del enemigo. En los demás sectores, ligeros tiroteos.

Actividad de la aviación: En el frente de Vizcaya, han sido derribados dos aparatos de caza rojos, cayendo uno de los aviadores herido en nuestras líneas.

Salamanca, 6 de abril de 1937.—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno,

ESPAÑOLES, Mallorquines

Van a tener lugar en Mallorca las Bodas Españolas del 2 de Mayo, acto que el Secretariado de la Organización Nacional Sindicalista quiere celebrar con toda solemnidad como prueba de adhesión a la España de Franco, la España fuerte y viril que todos deseamos.

Piensen en ello y coopera a la magnificencia del acto. Detalles y donativos: Redacción de «Actividad» calle San Sebastián núm. 4-2.º

humanos con los prisioneros, las mujeres y los niños.

Pero no es de extrañar la magna proeza de los románticos y patrióticos requetés, quienes en esta campaña y con estos hechos gloriosos se han encontrado a sí mismos, han jurado y juran en la órbita de su fé y de su culto a la Patria por sobre todas las cosas, todos los sentires y todos los ideales.

Nacido en un partido político que jamás gozó de las dulzuras del poder, cuyo ideal romántico han albergado en el alma durante un siglo sin gobernar un solo día, siempre en lucha con todos los elementos del país y sin embargo no hubo en ellos jamás ni claudicaciones, ni vacilaciones, ni desmayos; y esto no sucede si el ideal no se abrasa en la llama de la Fé. Sentiendo aquellas luchas con el Ejército de España, que sabido es defendió siempre las esencias liberales del país en el buen sentido de la palabra y de la idea; ya que siempre fué también, católico y cumplidor de los deberes religiosos alcanzando los más resonantes hechos de la historia cuando fueron en consorcio la espada y la cruz; católico sí; pero jamás al servicio de la reacción, ni el fanatismo que si tal hiciera (Dios no lo quiera), perdería su esencia racial y su característica de Ejército nacional, para convertirse en paladín de un extremismo funesto y peligroso como todos los extremismos. En los términos medios, solo en ellos radican las virtudes.

Pero el glorioso requeté que tantas veces luchó contra el Ejército; ante el martirio de la Patria dolorida ha tenido el gesto magnífico de olvidar ideales políticos, añejos rencores, luchas de partido y unirse al Ejército, a Falange, a Renovación bajo un denominador común, el ideal más grande, más sublime, más sagrado y santo que puede albergar el corazón humano, el que con más adoración se ama, el que con más fervor se reza, el ideal excelso de la Patria; que cuando penetra en el alma lo alimenta el sacrificio, y lo perfuma la Fé, constituye una fuerza sobrenatural capaz no solo de salvar una patria villanamente vendida con la aquiescencia de pueblos, injustos y egoístas, sino de quebrantar la máxima furia humana y conmovir el mundo hasta en sus más íntimos cimientos.

Gloria pues al requeté español que ayer en Gorbea y mañana en todas partes ha sabido poner el alto ideal de la Patria por encima de todos los ideales.

CAPTAN BELLVER

Una ola de divorcios

Seguramente en ningún país del mundo se registran tantos divorcios como en la España roja. Algunos periódicos dan diaria cuenta de ellos en una larga lista.

Es tanta la facilidad con que los divorcios son concedidos que los milicia nos que luchan en el frente hablan ya de una "desigualdad de trato" entre los que no están movilizados y los que luchan en el frente.

Por esta razón, «Claridad», de Madrid, en su número del 11 de marzo, bajo los títulos de «Los militares y el divorcio. Una necesidad urgentísima a resolver», dice:

«...Se están dando muchos casos en que un militar que presta sus servicios en cualquier sector de guerra quiere, por las circunstancias privadas que se producen, ejercitar la acción de divor-

cio. Y no pueden efectuarlo porque la ley determina un punto fijo de competencia para la presentación de la demanda, punto que, a lo mejor, está situado a 200 kilómetros del sector en que lucha el militar.

La Junta Revolucionaria del Colegio de Abogados, ante esta situación, ha tomado el acuerdo de gestionar del Gobierno, por medio del ministro de Justicia, que dicte un decreto por cuya virtud los militares que pretenden divorciarse puedan ejercitar la acción, previa justificación de los servicios de guerra que les impidan efectuarlo normalmente, ante los jueces del sitio en que presten aquellos servicios...»

El famoso oro de Rusia

Refiriéndose a los últimos acontecimientos "rojos", que han tenido en Francia un desenlace trágico, escribe M. León Bailly en «Le Jour»:

«Entonces, mi querido Paul Elbel, ¿usted no cree que Moscú ha influido en todo esto de una manera importante? ¿No cree usted la propaganda, pagada a todo lujo, que los Sovietsos tienen en Francia, en España y en todos aquellos países en los que es posible explotar el descontento de las gentes a beneficio de la revolución soviética?»

¿No ha tenido usted cien pruebas de la infiltración del oro ruso en nuestra vida pública? ¿No lo ha denunciado y no lo ha probado Doriot muchas veces en la Cámara? ¿No le escuchaban entonces los comunistas antiguos, amigos y correligionarios suyos sin decir que Doriot mentía y sin npeañear siquiera?»

¿Y los periódicos y las publicaciones y los costosos carteles de propaganda que editan y pegan en las paredes, a favor de las doctrinas de Moscú, hombres sin recursos conocidos, cuyos bolsillos, sin embargo, están desbordados por los rublos?»

ILUSION

La vista siempre fija en el futuro y el cuerpo siempre fijo en el presente, la senda de la vida, lentamente va el hombre recorriendo, inseguro; En este caminar incierto y doro ten soñó el vivir sería fuerte, si nunca iluminara nuestra mente la esperanza de hallar puerto seguro. Dejád que vuestro cuerpo viva en sueños y a la imaginación forjarse ensueños sobre el mañana del ignoto día; que anide en vuestras almas optimismo, y pensad, del futuro ante el abismo; sin la ilusión del hombre, ¿qué sería? JOSE ROSSINOL

Alocución del General Queipo de Llano

Anoche, por hallarse ligeramente indispuerto de una afección de la garganta, no habló, por Radio Sevilla, el ilustre general don Gonzalo Queipo de Llano.

Habla España

Debido a las grandes interferencias que sufrió anoche la Rado Salamanca, intencionadas, por supuesto, no pudo captarse la información de «Habla España».

Información de la madrugada

Causa impresión la detención de Yagoda

Berlín.—Ha causado gran impresión en todos los círculos políticos europeos la detención del Comisario Yagoda. El Gobierno le la URSS refiriéndose a esta detención ha declarado que ha sido detenido por haber cometido hechos defectivos administrativos entre ellos malversación de fondos. Esta declaración no ha sido considerada como la verdadera en los círculos políticos, creyéndose que hay mucho más importante.

La Historia de Yagoda es la siguiente: Es uno de los que formaron en 1920 la célebre y trágica asociación de la GPU siendo la figura más importante de la citada organización. A los 29 años era el verdadero director y organizador de la GPU. Desde 1922 hasta 1936 se ha identificado cada vez más con la organización, pero a pesar de ser una de las personalidades más temidas y de más influencia en Rusia ha sido detenido, por la policía al servicio de Stalin.

Desde luego en los círculos políticos no se cree en la versión hecha por Stalin sobre la detención de Yagoda, creyéndose que aquél lo ha detenido por considerar que había tomado demasiada importancia en las regiones rusas, y que según parece había logrado formar un fuerte partido compuesto de más de 200 mil hombres, muchos de ellos infiltrados en las asociaciones políticas, fuerzas armadas, policía, etc., confirmándose además que atentados cometidos hasta ahora sobre líneas férreas, bancos, carreteras, minas, etc. no han sido realizados por trotskistas como se creía, sino por personas pertenecientes a la organización de Yagoda.

La campaña roja en Francia

París.—El consulado del Gobierno rojo de Valencia en esta ciudad ha iniciado una intensa campaña, para que todos los súbditos españoles que se encuentren en Francia en estado de empuñar las armas se presenten inmediatamente al consulado de la región donde estén y se les darán órdenes oportunas.

Las tropas del General Mola se apoderan de importantes posiciones

Lisboa.—Las últimas informaciones recibidas del frente vasco, anuncian que las tropas del General Mola reforzadas por varios millares de requetés, han procedido en la jornada de hoy en su victorioso avance, apoderándose de importantes posiciones estratégicas, especialmente en el sector de Ochandiano. El pésimo estado del tiempo dificulta notablemente el avance de las tropas nacionales.

Será más dura aún la lucha, pues no hay que olvidar que las hordas marxistas y separatistas, disponen de posiciones estratégicas de gran importancia, desde las cuales resulta más fácil resistir el avance de nuestras tropas. No obstante, como decimos, el avance ha proseguido en el día de hoy.

Las principales posiciones se encuentran situadas al sudoeste del pueblo de Durango, el cual está desde este momento a merced de las baterías de la artillería de mediano alcance.

Los jefes rojos confiesan sus derrotas

Bayona.—Las tropas nacionalistas ocuparon ayer las alturas de Peña de Urquiol, Monte Amboto y Urquiola. Los rojos habían construido una formidable línea defensiva en Ochandiano, bajo la dirección de técnicos extranjeros. Se trata de cuatro líneas de trincheras con nidos de cemento para ametralladoras.

En las operaciones de limpieza efectuadas en la zona conquistada, han si-

do hechos prisioneros 100 marxistas. La gran derrota de los rojos ha sido confesada por los mismos jefes del separatismo vasco, cuyos comunicados aluden a una flexión de la línea de defensa.

El gobierno de la Generalidad

Barcelona.—Esta mañana ha habido una nueva reunión del Gobierno provisional de la Generalidad de Cataluña. Los ministros al salir de la reunión no han querido declarar nada a los periodistas.

A pesar de las dificultades del terreno las tropas del General Mola siguen avanzando

Salamanca.—El ala derecha y la izquierda de las tropas del General Mola, avanzan sistemáticamente a lo largo de los frentes que se les ha encomendado, haciendo notables y rápidos avances, si se tiene en cuenta lo dificultoso del terreno y el mal tiempo.

Sigue siendo difícil la situación de los rojos vizcanos.

Evacuaciones y manifestaciones pidiendo la rendición

San Sebastián.—La situación de los rojos vizcainos es difícilísima. Prosiguen, sin interrupción, las evacuaciones de Durango y Eibar. En Bilbao, las manifestaciones pidiendo la rendición sin condiciones a los nacionales son continuas. Ha llegado a Bilbao el Ministro de Agricultura del Gobierno de Valencia, Uribe, quien dijo que el Gobierno rojo se interesa por la suerte de Euzkadi y hará lo posible para enviar los elementos necesarios que impidan los ataques de los «facciosos».

La huelga de obreros agrícolas en Orán

Orán.—400 obreros agricultores se han declarado en huelga, poniendo como condición para reintegrarse al trabajo que les aumenten sus jornales. Numerosos agitadores políticos extremistas recorren el país con los agricultores para que éstos se declaren también en huelga si no se accede a la petición de sus compañeros de trabajo.

Durango ha sido evacuado

Bilbao.—La población de Durango ha quedado completamente evacuada, especialmente en su población civil, municiones, víveres y demás objetos que tienen algún valor. Los evacuados son enviados a Bilbao o a algunas regiones de Santander y Oviedo. Debido a esta evacuación la ciudad, según afirman los marxistas, será más fácilmente defendida por sus tropas. Parece además que de las regiones cercanas a Durango se ha preparado una nueva expedición para ser evacuada a las distintas regiones de la provincia de Vizcaya. La mayoría de estas personas que van a ser evacuadas son niños y mujeres.

La denuncia del coronel La Rocque. «Le Figaro» dice que Blum está fomentando la guerra civil en Francia

París.—La denuncia, ante los tribunales, del coronel La Rocque y de otros cinco diputados de su partido ha producido honda impresión en toda Francia. «Le Jour», tras decir que el Gobierno trata única y exclusivamente de favorecer a las masas socialistas, añade: Un partido político legalmente constituido se halla en peligro de disolución y sus dirigentes a punto

Gorbea y los Requetés vascongados

El pico de Gorbea alcanza una altura de 1.700 metros aproximadamente y lo constituye una esribación de los Pirineos vascos; se ven en él cantiles atrevidos cubriendo los pies de altísimos escarpados, bóvedas umbrias formadas por árboles milenarios, enormes salientes sostenidos por milagrosos equilibrios, haciendo todo ello su ascensión sumamente dificultosa por unas laderas llenas de relieves, sin otros caminos que los senderos de cabras.

Y como representa una posición de gran valor estratégico, por dominar pueblecitos y valles por donde trascurren las vías de comunicación; los separatistas, bandoleros y lacayos de Rusia, habían aprovechado esta internada de forzosa quietud para nuestras tropas, para atrincherarse fuertemente, establecer reductos, construir parapetos, caminos cubiertos y acumular formidables elementos de defensa, donde forzosamente se estrellarían en su ataque las más brillantes tropas; siempre que los defensores de aquella inexpugnable montaña rocosa tuvieran en la mente un ideal, en el alma fé y un latido de hombre en el corazón.

Afortunadamente para nosotros, aquellos inhumanos defensores carecían de esas nobles virtudes que en tan alto grado poseen los buenos patriotas, los dignos hijos de la gran Patria España, aquellos que en los trances adversos supieron con su sangre escribir páginas inmortales de nuestra historia de romance y con sus huesos sellar su amor santo a la Patria bendita; y era porque la trama de sus hechos iba tejida con el

valor, el patriotismo y la Fé, que sus esencias creadoras de heroicos caudillos, invencibles soldados y patriotas sublimes, dispuestos siempre a ofrendar sus vidas en el altar de la Patria.

Así el General Mola, glorioso paladín de la nueva España, no podía consentir que el estratégico macizo de Gorbea, fuese más tiempo mancillado por la planta villana de aquellos separatistas, mal nacidos españoles, destructores de su Patria bajo el afrentoso latigazo de Rusia. Y el organizar sus tropas de reconquista, designó para el puesto de peligro, que es misión de honor, a los valientes requetés de aquella comarca.

Del modo como cumplieron aquellos bravos su peligrosa empresa y de la manera eficazmente heroica de combatir, nos han dado emocionantes noticias los periódicos.

Trepando como gamos, dominando aquellos riscos al parecer inaccesibles, cogidos con pies y manos por aquellas veredas abruptas, sintiendo el ansia de las alturas que les aproximaba a Dios, como a El nos aproxima la oración; afanosos de convertir en bello altar de la Patria aquel trono de rocas y cantiles, sin arredrarles la lluvia de balas que sobre ellos se cernía, sin parar mientes en el peligro, sin sentir la fatiga del penoso escalón, sin el más leve desaliento ante los compañeros que caían; con el sublime desprecio de la vida, saturados su alma de fé y su corazón de bravura, llegaron a las alturas y tras un heroico combate cuerpo a cuerpo desalojaron valientemente a sus crueles enemigos, tan débiles en sus luchas con los hombres, como crueles e in-

de ir a la cárcel. Los obreros no sindicados son amenazados de perder el empleo. Las fuerzas revolucionarias están preparando contingentes armados y motorizados.

El periódico "Le Figaro", dice que Blum está fomentando el proceder de su Gobierno la guerra civil en Francia.

Las huelgas en Francia

Lyon.—La política del Frente Popular francés ha conducido al fin a los objetivos que se proponían. Se han de clarado en huelga los obreros de la fábrica de gas. Los obreros de la fábrica de electricidad pretenden hacer lo mismo si no se concede lo que piden los obreros de la anterior fábrica de gas.

El sábado se reunirá el Consejo de Ministros de Italia

Roma.—El próximo sábado día 10 se reunirá en el Palacio de Venecia el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce.

Irlanda lleva Embajador a Roma

Dublin.—El ministro de Negocios extranjeros del Estado Libre de Irlanda ha declarado al Duce que se cambiaría el consulado irlandés en Roma por una legación, habiendo salido a este efecto un ministro plenipotenciario que se personará en Roma.

Rapidamente se evacuó Durango

Madrid.—Noticias recibidas desde Bilbao informan que la evacuación de lo que fué Durango, está llevándose a cabo con gran rapidez, aunque el avance impetuoso de las tropas españolas encargadas de la rendición de Vizcaya, lo hacen sumamente difícil, por estar la mayor parte de las vías de comunicación, intransitables.

En la capital de Vizcaya se están habilitando lugares donde recoger a los refugiados que voluntaria o involuntariamente hayan tenido que abandonar los pueblos considerados como objetivos de las tropas de General Mola. Ante esta perspectiva, fácil será comprender cual es la situación de Bilbao, sin tener donde aprovisionarse de víveres, las reservas casi totalmente agotadas y los aumentos constantes de la población nómada transeunte. No es pues de extrañar que en toda la provincia de Vizcaya sometida todavía a la tiranía separatista bolchevique, predomina un criterio por considerar que es lo único capaz de terminar con el estado actual de cosas: La rendición.

Los campos de Ochandiano están cubiertos de cadáveres rojos

San Sebastián.—Los soldados del General Mola han obligado a los marxistas vascos a retirarse a la desbandada sin haber intentado ninguna resistencia. A consecuencia de la batalla de ayer los campos de Ochandiano quedaron materialmente cubiertos de cadáveres marxistas.

Buque rojo reparado

La Bañer.—El buque rojo "Donostia", que había venido a este puerto para ser objeto de algunas reparaciones importantes, se ha hecho nuevamente a la mar a las tres de la tarde, reparado completamente.

Desde el jueves de la semana pasada la tripulación del mismo se opone a hacerse a la mar, a causa de la estricta vigilancia de la escuadra nacional. Por fin, cedió de este puerto el citado buque, llevando en la proa la bandera separatista vasca y en la popa el pabellón rojo.

Los más satisfechos de su partida han sido los gendarmes, quienes desde la llegada del buque vasco, prestaban el servicio de vigilancia del material y municiones que han sido embarcadas en el mismo.

Se entrega la exigua recaudación del Metro a Largo Caballero

Valencia.—Largo Caballero recibió a una comisión de los obreros madrileños que trabajaban en el Metro que le entregaron 600.000 ptas., importe de lo recaudado desde la iniciación del Movimiento Nacional. El Metro —por si no lo saben lo decimos— se halla socializado, lo que explica lo exiguo de tal recaudación. Y eso, que en ella incluído el total de lo que se hace pagar a los que quieren utilizar sus refugios como abrigos contra los bombardeos aéreos.

Los avances de las tropas nacionales se traducen en Barcelona en atracos y asesinatos

Barcelona.—La durísima ofensiva desplegada por los nacionales en el frente vizcaíno ha tenido repercusiones en esta ciudad, notándose en ella un notable porcentaje de atracos y asesinatos. Cada nuevo avance de las tropas del GENERALISIMO FRANCISCO le pagan algunas de las inocentes víctimas en las cárceles marxistas.

Alvarez del Vayo regresa a Valencia

Valencia.—Después de un viaje de inspección a Albacete y Madrid, ha regresado a esta ciudad el comisario de guerra Alvarez del Vayo.

Crónica del Tebib Arrumi del frente de Vizcaya

Ha seguido en el día de hoy, el tiempo mostrándose adverso: lluvia, viento y todo el repertorio de lo enojoso, pero como ya es sabido ni el viento ni la lluvia, ni el numeroso enemigo son capaces de detenernos. El avance de hoy ha sido un mayor: si cabe, que en las jornadas anteriores, penetrando nuestras fuerzas cerca de diez kilómetros en el frente del centro, escalando el monte Lequeitio de 932 metros de altura por el centro y ocupando otras posiciones por el flanco izquierdo siendo por este sector donde el enemigo se presentó más denso y algo más tenaz en su resistencia. Su castigo fué enorme siendo sobrepasadas líneas de trincheras a pesar del alarde de parapetos y alambradas que tenían preparada en este sector, seguros de cortar el paso. En esta nueva jornada triunfal ha seguido cogiéndose cuantioso botín y han continuado pasándose muchos milicianos y soldados a nuestras filas dando a comprender que han perdido toda su fé en el triunfo y reconocido esto hacen acto de contricción, y se pasan a nuestras filas bajo la enseña que representa la unidad de la Patria española.—El Tebib Arrumi.

El general Mola está haciendo alarde de extraordinario talento, prudencia y seguridad

Avila.—Las columnas que operan en el frente vasco en dirección a Durango, han mejorado notablemente sus posiciones quedando grandemente fortificadas.

Se han establecido nuevas e importantes bases de aprovisionamiento con vistas a futuras operaciones.

Las principales líneas defensivas del sector de Durango han sido desbordadas por la infantería española que se ha apoderado de ellas. Los defensores separatistas vascos han intentado un contraataque contra las posiciones españolas del monte Amboto, encomendadas a la custodia de los requetés. De la forma en que estos han respondido a la presencia de los absurdos medigozales separatistas, fácil será hacerse idea, pues los atacantes han sido aplastados materialmente por la metralla lanzada por la artillería, admirablemente emplazada en distintos lugares. También han sido barridos por las baterías emplazadas en distintas cúspides cercanas.

En General Mola está haciendo alarde en esta ofensiva contra los frentes de Vizcaya, de extraordinario talento, prudencia y seguridad en todas sus decisiones.

Largas caravanas de Durango y Ochandiano se dirigen a Bilbao. Se les comina a que se rindan

Lisboa.—La aviación nacional en sus vuelos de reconocimiento sobre los frentes enemigos en Vizcaya, ha podido observar que muchas personas procedentes de Durango y Ochandiano, en largas caravanas se dirigen a Bilbao.

En esta capital se han lanzado nuevas proclamas haciendo ver a la población la necesidad de que sus cabezallas se rindan a las armas españolas, ya que de todas formas, la provincia de Vizcaya ha de caer en manos de las tropas del General Mola. La resistencia sería tan sangrienta como inútil.

Enorme mortandad en las filas de los separatistas vascos

Vitoria.—Las columnas nacionales han avanzado también en el frente de Vizcaya, en el sector de Villarreal, después de un duro combate en el cual los separatistas vascos y marxistas han sufrido numerosísima bajas. Nuestras tropas se han apoderado de un punto desde el cual se domina perfectamente el pueblo de Durango. La resistencia ha estado a cargo principalmente de mendigozales separatistas vascos, entre cuyas filas se ha causado enorme mortandad.

Sesenta millones de pesetas les ha producido a los anarquistas la venta de joyas robadas

Paris.—El periódico "Le Matin", publica un artículo en el que dice que los anarquistas españoles han liquidado ya un total de 60 millones de pesetas, cantidad que les ha producido hasta ahora la venta de joyas y alhajas robadas. Dicho dinero según se dice, es destinado a costear el ar-

mamento de las nuevas brigadas internacionales que se intenta organizar.

En el frente del Jarama ha sido rechazado duramente el enemigo

Avila.—La jornada militar en los frentes del centro se destaca por la conquista de importantes posiciones en los frentes de Sigüenza y Jarama. En el sector de Sigüenza, una columna nacional ha efectuado un importante movimiento, apoderándose de posiciones de extraordinario interés estratégico, cuyo nombre, por razones que el Alto Mando considera muy poderosas, no podemos todavía dar a la publicidad.

En el frente del Jarama, el enemigo se valió de los tanques rusos. El ataque de los rojos ha sido de gran violencia; puede asegurarse que se trataba de una ofensiva cuyo principal fin era el de romper el cerco impuesto por las tropas nacionales en torno a la capital de España. Este ataque ha sido rechazado con extraordinario coraje, habiéndose utilizado para batir al enemigo, incluso la artillería y la aviación. Las banderas del Tercio y tabores de Regulares han tenido que hacer uso de sus bayonetas, lanzándose al asalto de las líneas enemigas, utilizando también granadas de mano.

Después de dos horas de duro combate los bolcheviques han tenido que retirarse sin haber conseguido siquiera llegar a las filas nacionales. El fracaso marxista ha sido rotundo. Las tropas españolas no solamente han mantenido intactas todas sus posiciones, sino que han aprovechado este ataque para causar a los rojos una gran carnicería.

Aviadores rojos en los aeródromos militares franceses

Paris.—El periódico "Le Jour" escribe que 150 aviadores de los rojos españoles están actualmente haciendo prácticas en los aeródromos militares franceses.

El partido social cuenta ya con dos millones de afiliados

Paris.—Cuando se anunció que se perseguiría ante los tribunales a seis jefes del partido social francés, entre ellos a de La Rocque y a Ybernagaray, de La Rocque declaró que la injusticia hecha por el gobierno al partido social será la mejor propaganda para dicho partido. Añadió que el ochenta por ciento de los miembros del partido social nunca pertenecieron a la organización de las cruces de fuego. Anoche, de La Rocque dirigió la palabra a una asamblea en masa, en Paris; estaban presentes unas veinte mil personas. Dijo que el primer ministro Blum piensa como los soviets, y no como un francés. Ybernagaray, que representa al partido en la Cámara de diputados, declaró que el aumento considerable del número de los que solici-

tan ingresar en el partido es la mejor contestación a las provocaciones del gobierno. Desde las amenazas de Blum el partido ha recibido de 6.000 a 7.000 peticiones de ingreso cada día y el número de los miembros, que era de 700.000 excede ahora de dos millones.

Camareros que piden aumento de sueldo

Londres.—Los camareros de la capital británica, con motivo de la llegada de numerosos viajeros que han de presenciar las fiestas de la coronación, pidieron aumentos de sueldo. Se cree que se llegará a un acuerdo antes de que empiecen las fiestas.

La neutralidad de Bélgica

Londres.—Se dice que las negociaciones diplomáticas que tienen lugar desde hace algún tiempo entre Paris, Londres y Bruselas, conducirán a un cambio entre dichas tres capitales de unas notas según las cuales Inglaterra y Francia consentirán en garantizar la neutralidad de Bélgica sin recibir una promesa recíproca del gobierno de Bruselas; este último, sin embargo, se comprometerá a asegurar de un modo suficiente la defensa de su territorio, y además a cumplir con las obligaciones generales de los miembros de la Liga de Naciones.

El Gobernador General de Alava y Guipúzcoa, en Ochandiano

San Sebastián.—Ayer visitó la población de Ochandiano el Gobernador general de Alava y Guipúzcoa, el cual, después de su visita ha declarado que los vecinos de este pueblo esperaban con ansiedad la llegada de las tropas nacionales a la población.

El Gobernador visitó la nueva carretera que los rojos han construido en este pueblo y que tenía que dirigirse a Villareal en cuanto este pueblo estuviera en su poder por ellos.

Ha afirmado el Gobernador que el botín cogido al enemigo ha sido numerosísimo. Se ven todavía, por los lugares cercanos a la población gran número de cadáveres, a pesar de la enorme cantidad que se llevan ya recogidos en diferentes puntos.

Habló el Gobernador, de incógnito, con algunos vecinos del pueblo, quienes le enseñaron el estado en que se encuentran las dos únicas iglesias con que contaba la población.

Añadieron los vecinos del pueblo que el día 20 de julio llegaron a Ochandiano numerosos marxistas cuando se celebraba la Misa Mayor, haciendo huir de los templos a todos los fieles que en ellos había congregados.

Luego profanaron las iglesias, sirviendo los altares de camas para los canallas separatistas vascos.

El aspecto trágico de esta pequeña población demuestra la canallesca actitud que observan los marxistas cuando van a algún pueblo.

¡Soldados! ¡Milicias!, tanto de Falange como Requeté y paisanos. ¡ESPAÑOLES y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO! La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el mando dispuso. El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lances serán vuestro limpio blasón de caballero. Como en las Guerras de Flandes. PODEIS LLEGAR A JEFES DEL TERCIO. Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganches muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deseéis lugar de orgullo, de distinción, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces, o a ganaros en la lucha el mejor título de caballeros. Podéis alistaros por la actual campaña. Hacerlo es contribuir al Glorioso Movimiento Nacional. ¡LA LEGION OS ESPERA! ¡ALISTAO EN LA LEGION! Banderín de Enganche establecido en Estanislao Figueras, 22-Palma. PRIMAS DE ENGANCHE. Por TRES años: 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar, al segundo año 100 y al tercero 100. Por CUATRO años: 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 250 pesetas al ingresar, al segundo año 83'33, al tercero 83'33, y al cuarto 83'34. Por CINCO años: 700 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 350 pesetas al ingresar, al segundo año 116'66, al tercero 116'66 y al cuarto 116'68. A partir del quinto año recibirán 400 pesetas más, distribuidas en dozavas partes. HABER DIARIO. PRIMERO Y SEGUNDO AÑO. Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'19 » En mano. 3'00 » Total. 6'10 » TERCERO Y CUARTO AÑO. Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 » En mano. 3'40 » Total. 6'50 » QUINTO AÑO. Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 » En mano. 3'50 » Total. 6'70 » PREMIO MENSUAL. 33'33 » DECIMO AÑO. Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 » En mano. 4'00 » Total. 7'10 » PREMIO MENSUAL. 33'33 » En campaña el haber en marzo de los legionarios aumenta 0'60 y el de los cornetas y cabos 0'85 ptas. diariamente. HABERES DE CLASES. Sargentos, 631'00 pesetas al mes; Brigadas, 755'00; Subtenientes, 909'00. Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62'50 ptas. más.

Los novios de la Patria

Los Hermanos Miralles

Son muchos, infinitos, los casos que podría citar, pero sobre ellos destaca como ejemplo a seguir, la gesta heroica de unos bravos muchachos.

A raíz de proclamarse la segunda República en España, y cuando la fobia persecutoria se cebaba en todas las personas de mayor prestigio, ocurrió el hecho que todos recordarán, del largo Calvario que hubieron de sufrir tres hermanos, estudiantes uno de Ciencias y dos de Leyes, Luis, Carlos y Manolo que así se llamaban. El otro hermano, el benjamín de la casa, Jaime, no fué molestado debido sin duda a su poca edad, pues solo contaba 10 años, y aun- que parezca casi imposible no había salido aún el Héroe de la República. Los tres primeros hermanos por ser jóvenes de fé, de bravura y lealtad, fueron a parar a la cárcel, pues sobre ellos pesaba el odio de aquel miserable verdugo de Galdrá que era por aquel entonces Director General de Seguridad. Permanecieron en la cárcel muchísimo tiempo.

Las autoridades Judiciales ordenaron repetidas veces fueran puestos en libertad, pero aquellos gobernantes haciendo un verdadero escarnio de la Justicia persistían en su odio cruel contra nuestros bravos muchachos. Su caso traspasó las fronteras y fueron los más ilustres escritores extranjeros los que de este asunto se ocuparon ampliamente en sus crónicas.

La fé tan arraigada, que en sus robes pechos latía, pudo ponerse a prueba, cuando el Caudillo dió el grito de salvación de la Patria. Nuestros héroes se aprestaron a la lucha y juntos con sus compañeros Cruzados de Renovación, lucharon en Somosierra. En los primeros días del combate, Carlos y Luis murieron en las avanzadas por Dios y por España.

Hoy el otro hermano, Manuel lucha bizarramente como oficial en el frente de Guadalupe.

El menor de los hermanos, Jaime que en la actualidad sólo cuenta diez y seis años, había intentado marchar al frente de combate, pero por su escasa edad, no se le había admitido en filas. "Vosotros los Miralles, ya habeis

cumplido" le dijeron. Pero el muchacho no se conformó, y días pasados se dirigió a S. E. el Generalísimo con una carta llena de entusiasmo, en la que pedía que se le autorizara a enrolarse en una de las compañías del Batallón "Carlos Miralles" que Renovación tiene en Somosierra.

En respuesta a esa carta, que es un modelo de virtudes patrióticas, el secretario general del Generalísimo ha remitido al heroico y entusiasta muchacho otra carta que dice lo siguiente: "Queridísimo amigo: He llevado tu carta a S. E. quien me encarga que manifieste que aunque su primer impulso ha sido prohibir su incorporación al frente, porque deben conservarse las familias de tan elevado patriotismo y raigambre española como la suya, no quiere impedir que sirva Vd. a la Patria, con el calor, entusiasmo y elevación de espíritu que en su carta se refleja y por esa razón irá Vd. donde desee, siempre que la patria potestad a que está sujeto lo permita, debiendo manifestarle la satisfacción de S. E. y el orgullo que como español siente ante estas muestras de espíritu de la juventud española, de la cual es Vd. un vivo ejemplo.

Con esta ocasión me es muy grato el saludarle y unir mi modesto homenaje al que España debe a su familia y a los que como Vd. han contribuido al Glorioso Movimiento.

En vista de la carta que antecede, el Comisario de Guerra de Renovación Española don Manuel Miralles, ha concedido la autorización a su hijo Jaime, que ha marchado ya al frente.

¡Ejemplo sublime de sacrificio y de patriotismo de ese padre! Pero no cubría esperar otra cosa de quien en el momento en que el cuerpo de su segundo hijo bajaba al sepulcro pronunciaba estas palabras de singular belleza: Amigos míos que me acompañáis, participad de mi alegría. Mis dos hijos han sido amortajados. Mis dos banderas rojas y gualda. Me siento orgulloso de mis hijos, que dieron la vida en el campo de batalla para que esta sea de nuevo la bandera española.

¡VIVA ESPAÑA!

Comunión Tradicionalista

UNA CARTA DEL AGUSTO JEFE DE LA COMUNION TRADICIONALISTA, S. A. R. D. FRANCISCO JAVIER DE BORBON, AL INSIGNE CHAR LISTA GARCIA SANCHEZ

Con motivo de su ingreso oficial en la gloriosa Comunión católica-monárquica el ilustre Federico García Sanchez se ha visto honrado con la siguiente carta afectuosísima:

Me querido García Sanchez:

Con la misma satisfacción con que tu reclamaste el honor de que se te aceptara en nuestras filas, después de haber sido cruzado Caballero Carlista, por Fal Conde, te quiero yo felicitar, y lo considero también un honor, des pues de haber leído las reseñas de tus charlas desde el micrófono de Radio Castilla.

En esta constante y esperanzadora peregrinación de caballeros españoles obreros, militares, artistas, aristócratas, que llegan a la Casa Solariega de España, la Casa de la Tradición, cuyo fuego sagrado hemos venido alimentando día y noche los Carlistas, durante más de un siglo, en previsión de este momento en que se encontrarían forzosamente en campo raso y sin otro refugio tantos buenos españoles, la noticia de tu llegada, mi querido García Sanchez, me ha llenado de júbilo.

A pesar de que me ha parecido la cosa más natural del mundo, desde hace mucho tiempo, desde hace varios años, cuando yo me podía sospechar las gravísimas obligaciones y responsabilidades que hoy pesan sobre mi desde la muerte de mi tío y señor Alfonso Carlos (q. s. g. h.) cuando solo me unía a esta querida y admirable España un sentimiento de cariño y admiración que pudiera denominarse familiar alguna vez que otra me traía la prensa tu nombre unido al de la España verdadera, de la que eres cantor inimitable, que no era precisamente aquella en que vivías o añorabas desde el extranjero.

Por eso precisamente me llamaron la atención tus charlas de un modo principal. Por que la España grande que tu cantabas con tanto amor, la que veías en tus recuerdos de viajero del mundo, más que como era en realidad, como tú deseabas que fuese, era la misma por cuya vuelta o conservación lucharon mis antepasados, la misma por la que mi buen padre luchó al lado de su cuñado Carlos VII, en primer lugar por convicción, pero tanto o más que por su cercano parentesco con el Rey, por su calidad de Infante de España, como Duque de Parma, título que le venía directamente del primero de los Borbones españoles, cuando la Nación era grande y mandaba en el mundo todavía.

Con afecto y sinceridad te felicito por tu entrada solemne en nuestra gloriosa Comunión.

Y te digo que me hubiera gustado

ser yo mismo quien te hubiera podido entregar la boina roja, con la boina con los colores nacionales, como lo hizo en el acto tan heroico de Toledo mi Jefe Delegado, distintivo y honor que considero mejor que un premio a tu patriótico historial un aliciente nuevo, si alguna vez pudieses necesitar estímulos para seguir honrando a la Patria y cantando sus glorias.

Te saluda muy cariñosamente tu afectísimo FRANCISCO JAVIER DE BORBON

LIRICO HOY

¡ICE SUEÑOS DE JUVENTUD con...! En el mismo programa ORO EN POLVO Un film Radio... naturalmente. Alquiler habitación con pensión a caballero serio en la Avda. Conde Sallent, 55 2.º 1.ª

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

Para que la misión que el Estado señala a los fondos benéfico-sociales, que se refiere a la Orden del Gobierno General de fecha 29 del pasado diciembre (B. O. del Estado n.º 75) inserta en el B. O. de la Provincia, de 10.974, de fecha 3 del corriente, tenga toda su eficacia, los Señores Alcaldes Presidentes de las Comarcas Gestoras de los Ayuntamientos de Mallorca, remitirán a este Gobierno Civil en el plazo de cinco días estado de las asistencias sociales que tengan implantadas y a que se refiere el apartado (b) del artículo de la antes citada Orden.

Los Sres. Alcaldes de Ibiza y Formentera darán cumplimiento a esta circular tan pronto reciban este B. O. de la Provincia.

Palma 6 de Abril de 1937.—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

Donativos ingresados en el Gobierno Civil y que han ingresado en los fondos del Paro Obrero:

- Operarios y empleados del Despacho "El Espejo Mallorquín" un día haber, 103'05 ptas.
 - Huiste Colegio de Abogados y señores Colegiados con motivo de las fiestas de Semana Santa, 1879'00.
 - D. Bernardino Seguí y Obreros de las obras del nuevo Gobierno Civil, 63'45.
 - D. Francisco García, Torrero del Laro Forment, 15'00.
 - D. Lucas Clar, Oficial de Telégrafos, 25'00.
- Palma 7 de Abril de 1937.

Legión de Flechas de F. E. de las JONS.

Reina gran entusiasmo entre los flechas Navales, por la próxima apertura del primer curso para grumetes, el decidido apoyo moral y material del Excmo. Sr. D. Francisco Basterreche, Contralmirante de la Armada Comandante Naval de Baleares y el Jefe de Estado Mayor Naval, Capitán de Corbeta, don Pedro Sans, a hecho posible que rápidamente se realice una realidad el programa que la Organización de Flechas de Falange Española de Baleares, tenía trazado para su Sección Naval.

En la Casa de Socorro

Esta mañana en la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Jaime Roselló Vives, de 20 años, de una contusión en el tercio superior de la tibia producida al bajarse del tranvía.

Luis Thomás Juaneda de 18 años de fuerte contusión en la parte inferior de la rodilla, producida al caerse por una escalera.

José Palerm, de 20 años, de una contusión con esquimosis en el dedo izquierdo producida mientras trabajaba.

Organización Nacional Sindicalista

BENDICION DE UNA BANDERA

El pasado día 4 tuvo lugar la bendición de una bandera para el Sindicato Obrero Tranviario, acto que resultó en extremo brillantísimo.

A las 10 de la mañana se reunieron en la Casa Primo de Rivera los Delegados de todos los gremios de Palma, tanto Empresarios como de Obreros, todo el personal franco de servicio afecto al Sindicato, y la Junta Técnica de la ONS.

REVERENDO PADRE MIGUEL TONS, CAPELLÁN.—Religión y Moral.

AUXILIAR

- D. José Carrón Martínez, Contramaestre de Puerto.—Ordenanzas de la Armada.
- D. José Carlos Gual, Cabo de primera de la Artillería de la Armada.—Instrucción militar.
- D. José Martínez Rey, Cabo de primera de Artillería de la Armada.—Armas.
- D. Vicente Barceló Arbona, Cabo de Marina de la Armada.—Maniobra y Recorrida.
- D. Pedro Sans Torres, Capitán de Corbeta, Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Baleares.—Inspección de la Academia.

LISTA DE DONATIVOS

- D. Alfonso de Zayas, Jefe Territorial de Falange Española, 500 ptas.
- Excmo. Sr. Gobernador, 100 id.
- D. Francisco Barrado, mensualmente, 5 id.

- D. Manuel Torres, id., 10 id.
 - D. Martín Pou, id., 10 id.
 - D. Emilio Manera, id., 5 id.
 - D. Sebastián Sancho, id., 5 id.
 - D. Rafael Blanés, id., 2 id.
- (Continuará)

Recordamos al público que las listas de donativos y socios protectores, están abiertas en el Estado Mayor Naval, Comandancia Militar de Marina y en la Comandancia Territorial de Flechas, Avenida Conde Sallent, número 57, 2.º

ARRIBA ESPAÑA!

En el Puerto

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Génova el vapor correo italiano "Aventino" con pasaje, carga y correspondencia.

Procedente de Sevilla el vapor correo italiano "Fanny Brune" con carga general y el correo.

SALIDAS

Para Sevilla debe salir esta noche el vapor correo italiano "Aventino".

BUQUES DE GUERRA

Esta mañana ha fundeado en la bahía a la altura de la farola un crucero de nacionalidad inglesa.

A las tres de la tarde quedaban fondeados un torpedero francés y el referido crucero inglés.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

Una salva de aplausos coronó las palabras finales del camarada Villalonga.

Los asistentes al acto fueron obsequiados por la Junta Directiva con galletas y licores.

Fueron padrinos de la bandera en el acto de la bendición la niña Catalina Tous, hija de un obrero tranviario y el niño Juan Torser, hijo del Director de la Compañía.

ARRIBA ESPAÑA. SINDICATOS OBREROS

Se convoca a todos los choferes obreros particulares y de servicio público, a la reunión que tendrá lugar el próximo martes día 13 de los corrientes, en la Casa Primo de Rivera, y a las 7 de la tarde, para constituir el Sindicato de Choferes afecto a la Organización Nacional Sindicalista.

Dada la importancia de dicha reunión, se ruega la más estricta puntualidad y asistencia.

AVISO

Se ruega a los industriales taxistas de Palma de Mallorca que no han recogido el carnet de la ONS ni la insignia para los coches, pasen por el domicilio del delegado de dicho Sindicato, camarada Jaime Vila, Anselmo Clavé, 7 (Gara Española) antes del día 12 de los corrientes.

Exposición Artística en el Círculo Mallorquín

El próximo día 15 a las seis de la tarde tendrá lugar en los salones del Círculo Mallorquín la inauguración de la gran exposición de arte, organizada por el Sindicato de Bellas Artes de la O. N. S. acto al que han prometido su asistencia nuestras primeras Autoridades.

La junta de admisión de obras compuesta por los artistas Lorenzo Ferrá, Enrique Ochoa, Manuel Ramírez, José Costa, Jaime Fernández y Juan Serra todos ellos de reconocido prestigio lo que hace que la selección de las obras presentadas sea garantía de buen gusto.

Bodas españolas del 2 de Mayo

El Secretariado de la Organización Nacional Sindicalista advierte a todos los que desean tomar parte como contrayentes, en la ceremonia de las Bodas Españolas del 2 de Mayo que el jueves día 8 de los corrientes a las 7 de la tarde quedará cerrado el plazo de inscripción de una manera definitiva.

AVISO MUY IMPORTANTE

Los datos necesarios para poder tomar parte, cuales son, nombres, apellidos y edad, domicilio, profesión y medios de vida de ambos contrayentes deben remitirse a la Redacción de "Actividad", calle San Sebastián, 4-2.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

El pasado domingo día 4, con asistencia de numeroso público, tuvo efecto un acto pro-Sindicatos Femeninos.

Lo inició el camarada Moll, Delegado Local de la C. O. N. S., el cual hizo la presentación de los oradores, Camaradas Miquel, Ciurana y señorita Cavanillas.

El camarada Vicente Miquel hizo por primera vez uso de la palabra, haciendo un cálido elogio de la mujer mallorquina.

Acto Nacional Sindicalista en Porteras

A continuación habló Roberto Ciurana, quien empezó su parlamento felicitando a los directivos de Falange en la localidad, por tener organizadas todas sus secciones, tanto milicias, como sindicales a la perfección. Resaltó la actuación de Falange para con la mujer AZUL, comparándola con la de los anarquistas y comunistas que debido a su poca hombría mandan a las mujeres al frente. Por último habló la Delegada Provincial de los Sindicatos Femeninos, Camarada Consuelo Cavanillas quien con su peculiar elocuencia invitó a todas las

proletarias de la Gloriosa Revolución Nacional, a que ingresen en las filas del Nacional-Sindicalismo.

Hizo un breve resumen de esta doctrina, y señaló que ahora más que nunca es cuando se deben unir todos los españoles para cooperar en la Gran Cruzada AZUL en pro de la salvación de España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, terminando el acto con el Himno de Falange.

La función a beneficio de la «Cruzada contra el paro»

Para la segunda representación de la «Gran Gala Benéfica» del «Grupo Literario Artístico» se han fijado precios verdaderamente populares a fin de que sean asequibles a todos. Esta primera función a beneficio de la «Cruzada contra el paro» ha merecido el honor de ser patrocinada por nuestro Excmo. Sr. Gobernador Civil quien tanto se preocupa del problema del paro obrero con éxito palpable.

Apenas anunciado este bis de la Gran Gala han sido numerosas las personas que han pasado por el Ateneo a fin de formular encargos y adquirir localidades.

A partir del Domingo día 11 en la taquilla del Teatro Principal se dará comienzo a la venta de localidades.

No debe faltar nadie a esta función benéfica que tendrá lugar el día 13 a las seis de la tarde.

Tesorería de Hacienda de Baleares

Relación de las subastas y días de su realización que tendrán lugar en la Recaudación de Contribuciones de la Excmo. Diputación Provincial a las once horas de la mañana.

Un automóvil Dodge núm. 3610; Depositario: Isabel Rubí Puigserver, carretera Lluchmayor, núm. 61, tasado en 1.500 pesetas, por débito de 788'30. Se subastará el 8 de abril de 1937.

Un automóvil Hudson núm. 3853; Depositario: Juan Cañellas, calle A. Roselló, núm. 75, tasado en 250, por débito de 424'14. Se subastará el 9 de abril de 1937.

Un auto Studebaker, B. 3215; Depositario: Bernardo Perelló, Cementerio del Automóvil, tasado en 150, por débito de 1112'95. Se subastará el 9 de abril de 1937.

Un auto Packard B. 14675; Depositario: J. Suñer Terrassa, J. Roselló, número 43, tasado en 250, por débito de 1046'40. Se subastará el 10 de abril de 1937.

En el primero se admiten las posturas que cubran las dos terceras partes del tipo de tasación y en su defecto las que cubran el débito, recargos y costas; por los demás, primero las que cubran el débito, recargos, etc. y en su defecto las dos terceras partes del tipo de tasación.

Palma a 6 de abril de 1937.—E. Tezoro de Hacienda, Manuel Fuster.

PRO-PALMA

Importante reunión

Ayer tuvo lugar en el despacho de la Alcaldía y presidida por el Sr. Zaforteza, una reunión conjunta de las Comisiones de Ensanche y Obras.

Según nuestras referencias tenía esta reunión por objeto, de acuerdo con una reciente disposición del Gobierno de Burgos, señalar las obras que se estiman preferentes en esta capital y cuya realización sobre activar la vida económica y social de la ciudad, por su carácter reproductivo beneficien en lugar de gravarla con su coste la hacienda de la ciudad.

En la reunión celebrada anoche apuntáronse diversos cuan interesantes proyectos, y aun se convino en celebrar otra u otras reuniones en las que cada uno de los miembros que forman las expresadas Comisiones podrán aportar sus iniciativas.

Anoche empero ya se acusó una absoluta unanimidad en apreciar la construcción del nuevo Mercado, co-

Hacia una nueva fase del Estado

POR
LUIS DEL VALLE

3 Ptas. ejemplar

De venta en la Librería de José Tous

mo una de las obras más convenientes entre las necesarias.

Muy de veras celebramos que este fuera el criterio de los reunidos, y con el cual no solo nos sentimos plenamente solidarizados sino que estamos seguros que el vecindario todo acogerá con viva satisfacción esta noticia.

La necesidad de dotar a Palma de un Mercado que por su aspecto, su capacidad y sus condiciones higiénicas sea digno de la importancia de nuestra capital, es apreciada por todos.

La conveniencia de la obra es por demás evidente; el mayor ingreso que el nuevo Mercado rendiría da margen para cubrir el coste de la obra y por tanto robustecería la hacienda municipal acrecentando sus ingresos.

Sobre atender aquella necesidad y determinar el beneficio que señalamos, la construcción del nuevo Mercado daría un fuerte impulso al progreso urbano de Palma. La barriada del Olivar se transformaría total y radicalmente. La actual plaza Mayor podría ser luego destinada a lugar de esparcimiento, y terminándose su aportado se convertiría en uno de los más atractivos lugares de Palma.

Y si todo ello fuera poco, aun ha de considerarse el intenso trabajo que a la ciudad proporcionaría no solo la construcción del Mercado sino también las numerosas obras particulares a que daría lugar la realización de dicho proyecto.

Apreciándolo así muchas han sido las ocasiones en las que hemos abogado para que este proyecto que desde 1914 está pendiente de realización, fuese llevado a término.

Huelga decir por tanto con cuanta satisfacción nos hemos enterado del criterio que anoche prevaleció en la expresada reunión celebrada en la Alcaidía.

Consejo de guerra

En el Consejo de Guerra celebrado ayer tarde, en el local de la Escuela de Artes y Oficios, compareció el paisano Jaime Fiol Miralles acusado del delito de infracción del Bando del general Goded, fecha 19 de Julio último.

Parece ser que el día 18 de Agosto en la villa de Montuiri, con ocasión de encontrarse en la plaza de la República numeroso gentío para recibir a unos falangistas que regresaban del frente de Son Servera, el procesado dijo: "Si los hubieran matado a todos, no tendría yo ahora que incorporarme a filas..."

En el apuntamiento, figuran declaraciones de personas que oyeron en el procesado, que aseguran que al decir "todos", quiso referirse a los falangistas.

Además consta que Jaime Fiol pertenecía a un partido de extrema izquierda y que en cierta ocasión fue nombrado gestor de aquel Ayuntamiento por la autoridad gubernativa.

Además, habiendo sido llamado el reemplazo de 1932, al que pertenecía no se presentó oportunamente.

El Fiscal, don Ricardo Mulet, en su calificación provisional, consideró que el encartado se hallaba incurso en el párrafo 1.º del artículo 3.º del Bando de 19 de Julio de 1936 y solicitaba la pena de muerte; pero, ayer, vistas las pruebas testifical y documental, las modificó en el sentido de que el hecho era constitutivo de un delito de adhesión a la rebelión, previsto y penado en el artículo 233 del Código de Justicia Militar, solicitando se le impusiera la pena de 30 años de reclusión mayor.

La defensa, se extendió en consideraciones, para sostener que su patrocinado no era responsable del delito que se le imputaba, y terminó pidiendo la absolución, con todos los pronunciamientos favorables.

El Tribunal quedó reunido para deliberar.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 6 de abril de 1937, en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 8 del actual y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Manacor, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 133 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el paisano Antonio Domínguez Fornés, por el delito de provocación a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.

Vocales.—Capitán de Infantería don Jorge Fuster Valiente. Otro, don Francisco Rosiñol Fuster.

Otro, don Juan March Ribot. Capitán de Artillería don José Martí Cuevas.

Capitán de Ingenieros don Manuel González Mota. Suplentes.—Capitán de Infantería don Gervasio Mingot Tallo. Capitán de Artillería don Bernardo Miguel Roselló.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Alférez de Infantería don Juan García Riera.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 8 del actual y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Manacor, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 103 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el paisano Jaime Sans Pons, por el delito de inducción a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.

Vocales.—Capitán de Infantería don Jorge Fuster Valiente. Otro, don Francisco Rosiñol Fuster.

Otro, don Juan March Ribot. Capitán de Artillería don José Martí Cuevas.

Capitán de Ingenieros don Manuel González Mota. Suplentes.—Capitán de Infantería don Gervasio Mingot Tallo. Capitán de Artillería don Bernardo Miguel Roselló.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Alférez de Infantería don Juan García Riera.

3.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 8 del actual y en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Manacor, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 103 del año 1936, instruida por el Capitán de Infantería Juez don Gabriel Sastre Balaguer, contra el paisano Jaime Sans Pons, por el delito de inducción a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.

Vocales.—Capitán de Infantería don Gervasio Mingot Tallo. Otro, don Antonio Mas Morell. Otro, don Antonio Luis Fullana. Otro de Artillería.—Don Bernardo Miguel Roselló.

Otro, don Raimundo Montis Villalonga. Suplentes.—Capitán de Infantería don Jorge Fuster Valiente. Capitán de Ingenieros.—Don Manuel González Mota.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Alférez de Infantería don Valeriano Segarra Malla.

4.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana jueves día 8 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 136, del año 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Manuel Palou de Comasema, contra los carabineros Enrique Urbano Muñoz, José Martorell Martínez y Victoriano Lázaro Franco, por el delito de negligencia en el cumplimiento de sus deberes militares.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente.—Teniente Coronel de Artillería don Bernardo Rebassa Boyeras.

Vocales.—Capitán de Carabineros don Juan Grau Ramirez. Otro, don Carlos Simarro Medina. Otro, don José Arias Garín.

Capitán de Infantería don Miguel Juan Palliser. Otro, don Antonio Nicolau Sala.

Suplentes.—Capitán de Infantería don Gabriel Luis Fullana. Otro, don Pedro Alemany Marión.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 2.º, agregado a la Auditoría de Guerra de Baleares don Luis Ramallo Thomás.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor.—Capitán de Artillería don Angel Aparicio García.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

II.—PENSIONES

1.º—En orden de 21 de marzo último (B. O. n.º 153) se dispone lo siguiente:

"Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, será de competencia de esta Secretaría de Guerra la concesión de todas las pensiones que afectan a los militares o a familias cuando el derecho de estas provenga de la cualidad de militares que aquellos ostentaron, dictándose por dicha Secretaría y previa tramitación del correspondiente expediente, la resolución adecuada, en la cual se señalará, en su caso, la Pagaduría de Haberes por la que se cobrarán, en virtud de la publicación de tal resolución, las pensiones mencionadas. Después de lo cual se remitirán los expedientes antes citados a la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, la cual config-

BORN JUEVES

ESPERADA REPOSICION con los famosos bailes

EL CONTINENTAL

y NOCHE Y DIA

por la famosa pareja

Fred ASTAIRE y Ginger ROGERS

en

LA ALEGRE DIVORCIADA

Un film RADIO... NATURALMENTE

mará o si lo cree justo podrá rectificar la pensión ya acordada en el sentido que proceda, vistos el vigente Estatuto de Clases Pasivas y los Decretos números 24 y 92 del B. O. del Estado".

2.—En orden de 21 de marzo último (B. O. n.º 155) se dispone lo siguiente:

"Para aplicación de lo preceptuado en el artículo quinto del Decreto n.º 92 (B. O. del Estado n.º 51) a los Jefes Oficiales y Clases retirados que percibiendo sus haberes pasivos por Delegaciones de Hacienda de la Zona no obradora han muerto en las circunstancias que señala el citado artículo, se dispone que al citarse en las Divisiones Orgánicas respectivas las partes dando cuenta de la muerte de aquellos, se comunique el fallecimiento por dichas Divisiones al Habilitado especial encargado de satisfacer los haberes a los Jefes, Oficiales y Clases retirados que cobraban por Delegaciones de Hacienda de la Zona no obradora, Capitán de Infantería retirado, don Francisco Torella Tabuenca, domiciliado en esta Capital, calle de S. Juan números 38 y 40 2.º, quien a instancia de la familia del personal fallecido, podrá igualmente reclamar de donde proceda al documento que acredite el fallecimiento, con el fin en uno y otro caso de que continúe figurando en nómina como presente el fallecido".

III.—DESTINOS.

El Excmo. Señor General Secretario de Guerra del Estado Español, en radiograma de 28 anterior, dice al Excmo. Señor Comandante Militar de estas Islas, lo siguiente:

"Por disposición Generalísima, una vez cubiertos en Cuerpos y Unidades vacantes Comandantes con ascendidos propuestas extraordinarias los de este empleo que resulten sobrantes seguirán mandando compañía, escudrán o batería, hasta que sean destinados cubrir vacantes su empleo".

IV.—CARGOS.

El Boletín Oficial del Estado de fecha 22 de marzo último publica la siguiente disposición:

"Por conveniencia del servicio se confirma en el cargo de Jefe de los Servicios de Intendencia de Baleares, conferido por el Comandante Militar de dichas Islas, al Teniente Coronel don Miguel Truyol Martorell.—Burgos 16 de marzo de 1937."

Lo que de orden de S. E., se publica en la general de hoy para conocimiento y cumplimiento.

V.—MANDOS.

Nombrado Jefe de las Milicias Nacionales y fuerzas auxiliares de estas Islas el Teniente Coronel de Infantería don Diego Navarro Baigés, desde este día se hará cargo del mando del Reguete y Falange de 1.º línea.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

Servicio de Plaza para el día 6 de Abril de 1937.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Julio Felio Fons.

Imaginería: Id. id. don José Villanova Salcedo.

Visita Hospital: 2.º Capitán de Infantería.

De orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO

Alcaldía

A LOS QUE SUFRIERON PERJUICIOS

A fin de poder cumplir por su parte la Alcaldía de Palma con lo ordenado por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, interesa de todos los vecinos de este término municipal, que con motivo de los bombardeos aéreos y desembarco marxista, hayan sufrido perjuicios en personas o en bienes, que presenten, dentro del tercer día en la Secretaría del Ayuntamiento, en horas de oficina, una relación detallada de dichos perjuicios, debidamente firmada, extendida en papel común, expresando, con toda veracidad, los daños soportados y su cuantía; y en el caso de que el damnificado carezca en absoluto de bienes, expresión jurada sobre este particular, en el mismo documento en que se especifiquen los daños.

Negociado de Reemplazos
Interesa se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para entrarles de un asunto los soldados siguientes:
Rafael Lladó Clar, hijo de Rafael y Sebastián
Victoriano Aroca Ponce, hijo de Victoriano y Remedios
Manuel Jover Malloré, hijo de Ramón
Joaquín Montorsí Managuer, hijo de José y Dolores.
José Blanquera Roquer, hijo de Joaquín y Loreto
Antonio Sánchez Cuenca, hijo de Pascual y Belén
Faustino de Olives Beltrán, hijo de Faustino y María C.
Pedro Tur Borrás, hijo de Juan y Juana
Luis Fons Vidal
Pedro Víctor Seguí
Pedro A. Alemany Pujol
Andrés Amengual Serra y
Pedro Tur Borrás

Notas del Carnet

PERSONALES

Por el Excmo. señor don Antonio Barceló Bosch, y para su hijo nuestro particular amigo don Francisco, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María del Carmen Fortu y Salas.

L boda se celebrará en breve.

* En la capilla de Nuestra Señora de Lourdes de la iglesia de San Felipe Neri, recibió, en la mañana de ayer, por primera vez el Pam de los Angeles la angelical niña Natividad Femenia Oliver, hija del Jefe de Negociado de Correos don Juan.

* Por orden de la Secretaría de Guerra, de fecha 18 de Marzo próximo pasado, ha sido confirmado en el cargo de Jefe de los servicios de Intendencia de Baleares conferido por el Excmo. Sr. Comandante Militar de estas islas, don Miguel Truyol Martorell.

Felicitemos al señor Truyol Martorell, al propio tiempo que deseamos continúe acompañándole el éxito en el desempeño de su importante cargo.

* Nuestro amigo el Practicante en Medicina don Miguel Artigues Reñés, ha tenido la atención que le agra decemos, de ofrecernos su nuevo domicilio, calle de los Olmos 120-2.º

DE VIAJE

Completamente restablecido de la enfermedad que sufrió en Italia, esta mañana ha llegado a Palma, en el vapor correo italiano, nuestro buen amigo el propietario y comerciante don Manuel Salas Sureda.

Al darle nuestra cordial bienvenida celebramos sinceramente el restablecimiento de su salud.

RELIGIOSAS

SANTORAL — San Edesio, mr. CUARENTA HORAS — Concluyen en San Juan, por las Almas del Purgatorio, a las 7 Misas y exposición del Smo. Por la noche Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES — En la iglesia de la Merced, función reglamentaria para los Jueves, Eucarísticos.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general.

Por la noche después del rezo del Santo Rosario, Gran Hora Santa de Reparación.

VISITA — A la Inmaculada Concepción en la Santa Iglesia Catedral Basílica o en el Convento de la Concepción.

De Teatros

BALEAR

Para hoy miércoles se anuncia en este local la reposición de tres grandes films dialogados en español «El Doctor X» con Lee Tracy y Fay Wray, «A la sombra de los muelles» con Clau det Gilbert y Ben Lyon y «La muerte de Vacaciones» con Frederick March y Evelyn Venable.

CINE PROGRESO

Para mañana Jueves se anuncia una gran función de Cine Infantil. Se proyectarán el gran film de Oeste «Alas Terremoto» por el formidable Ken Maynard, la cómica de Lupino Lane «Camaradas a Bordo», un documental y los dibujos sonoros «Te lo cuento con nueces».

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día 14 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en los meses Octubre y Noviembre de 1935 y sobre ropas vendidos en el mes de Marzo de 1936.

Hasta el día 12 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos.

Palma 3 de Abril de 1937.—El Director Gerente, Ramón Ferragut.

Palacio del Peinado

SUCURSAL núm. 2, BOLSERIA, 18
A continuación publicamos los números premiados del Sorteo de las 10 ondulaciones Permanentes que regala este Salón todos los meses. 1130; 1923; 157; 2079; 977; 150; 1188; 1589 y 1513.
(Nota) Caduca el 30 Abril.

El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. Durante las actuales circunstancias, pasará su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA UROLÓGICA, los Lunes y Viernes, de 4 a 6, en la Clínica del Dr. Valdés.

PERDIDA

estilográfica, sin tapa, marca Sheaffer's. Gratificarán devolución; Obispo Mallor, 56 (87)

Al cerrar la edición

A las 4 tarde

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del C. enaralísimo).

Otro ataque en el Jarama

FRENTE DE MADRID: En el sector del Jarama los nacionalistas rechazaron un intento de ataque enemigo. Las bajas causadas a los rojos fueron muy numerosas. En Somosierra nuestras baterías actuaron intensamente destruyendo fortificaciones y parapetos rojos.

La prensa roja

FRENTE DE MADRID: Resumen de la prensa roja de anoche: "Mundo Obrero" dice que se hace eco de la voz del pueblo que pide que se reconquiste rápidamente lo perdido. Habla también de un proyecto de organización de divisiones para la lucha intensa. El pueblo está muy necesitado de moral.

"Claridad" celebra el primer aniversario de su fundación como diario y repite el artículo publicado en su primer número.

"C.N.T." elogia el ejército rojo del Sur, aunque no olvida la pérdida de Málaga.

"Heraldo de Madrid" pide recompensas extraordinarias para Mijias.

"Informaciones" llama equivocados a los que creen en entimismos diplomáticos. Nosotros—dice—no tenemos fe en el comité de no intervención.

"El Socialista" exclama: No hablemos del dinero que cuesta la guerra.

"La Voz" pide a la junta delegada de defensa que se movilizara rápidamente para evitar los peligros de epidemia en Madrid, con la llegada del calor.

Ataque nacionalista en Aragón

FRENTE DE ARAGON.— En la madrugada de ayer las fuerzas nacionalistas del sector de Huesca, se lanzaron a un violento ataque contra las posiciones enemigas. Los rojos fueron desalojados de varios de sus reducidos y perseguidos en su huida. En el campo dejaron numerosos muertos y fusiles.

Sigue con éxito la ofensiva en Vizcaya. -- Dos aviones derribados

FRENTE DE VIZCAYA.—El éxito de la ofensiva nacionalista se hace cada día mayor en todos los sectores de este frente. Nada puede oponerse con eficacia al avance arrollador de nuestras fuerzas.

En el día de ayer persistió el ímpetu de los soldados nacionalistas, venciendo los obstáculos del terreno y los fuertes atrinchamientos rojos. Los marxistas salieron quebrantadísimo de esta nueva jornada y abandonaron tal cantidad de material de todas clases, que el botín recogido es uno de los mayores de toda la campaña.

Nuestras fuerzas ocuparon nuevas posiciones que les permiten el más amplio dominio del terreno aún no liberado. Urquiola, Ollargán, Bazagure y las estribaciones del Amboto juntamente con el puerto de Zumelca, todas, importantes alturas, fueron cayendo una tras otra en nuestro poder a pesar de las fortificaciones que en ellas habían construido los marxistas vizcaínos. Algunas de esas fortificaciones eran verdaderas fortalesas protegidas con hormigón y fuertes líneas de alambradas.

Las fuerzas marxistas viendo que no podían resistir en las posiciones antes dichas, atacaron furiosamente en el sector de Elorrio, creyendo así poder descongestionar el frente de Urquiola; pero como en los demás sectores, fueron aquí vencidos y obligados a abandonar sus trincheras.

La aviación nacionalista cooperó

con eficacia y arrojo en las operaciones del día de ayer. En un combate en grande, se derribaron dos aviones rojos.

Nuestra ofensiva continúa en estos momentos con igual éxito.

FRENTE DE VIZCAYA.—La aviación nacionalista ha bombardeado intensamente la estación de Bilbao y algunos muelles. Los daños causados por las bombas fueron muy grandes.

Aguirre pide ayuda y no la encuentra

Bilbao.— El gobierno de Aguirre ha lanzado un nuevo llamamiento al pueblo vasco, para que los hombres se alistén, aprendan la instrucción militar y vayan todos al frente.

Ha llegado a esta capital Belarmino Tomás comisario general de Asturias, el cual visitó inmediatamente a varios hombres del movimiento vasco. Las entrevistas están relacionadas con la demanda de ayuda y refuerzos que se piden a Asturias. Parece que Belarmino Tomás ha negado dicho auxilio, porque en Asturias se necesitan todas las fuerzas para procurar detener la acción de los nacionalistas.

También en Asturias atacan los nacionales

FRENTE DE ASTURIAS.—En el Escamplero nuestras tropas realizan fuertes ataques contra las posiciones enemigas, conquistando varias de ellas.

En el sector de Oviedo actuó la aviación nacional, dispersando concentraciones de mineros. Las baterías del Naranco, apoyaron eficazmente la acción de la aviación.

A las 5 tarde

(Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca).

La evacuación de Eibar y Durango ante el avance nacional

Vitoria.— Nuestra aviación está bombardeando continuamente las concentraciones y posiciones marxistas más allá de las ocupadas en el día de hoy. La artillería coopera en esta obra de aniquilación y destrucción de posiciones y concentraciones rojas. Nuestra gloriosa infantería, continúa su brillante éxito hacia Durango.

Los marxistas evacuan rápidamente esta población ante el temor de caer en manos de las columnas que avanzan rápida y victoriosamente hacia esta población. Esta evacuación es difícil pues nuestros aviadores bombardean las carreteras y puentes que conducen a esta población los cuales están ya en un estado intransitable debido a la multitud de bombas lanzadas por nuestra aviación.

Todos los evacuados son trasladados rápidamente hacia pueblitos cercanos a Bilbao y a las provincias de Santander y Asturias en donde se han habilitado lugares a propósito para los refugiados que son hechos evacuar a la fuerza por los separatistas vascos. Se producen continuas manifestaciones en Bilbao, motivadas principalmente por estos evacuados. Los que viven en las regiones bilbaínas, asturianas y santanderinas protestan porque tienen que compartir el poco alimento que tienen con estos refugiados que vienen de Durango y Eibar.

También las manifestaciones que se producen en diversos pueblos de la región bilbaína son debidas a que los habitantes de Bilbao y demás pueblos de la provincia no quieren seguir luchando inútilmente contra las fuerzas gloriosas del General FRANCO. En las citadas manifestaciones se oyen gritos de "abajo el gobierno comunista", "Queremos la redención", etc. La población civil de Vizcaya y de las otras regiones del Norte está convencida de la inutilidad de toda resistencia por parte de los separatistas vascos a las in-

victas tropas del General Mola. Estas a pesar de la fuerte resistencia que opone el enemigo continúan avanzando sistemáticamente hacia nuevos y definidos objetivos.

Millán Astray visita las regiones españolas

París.— El General Millán Astray. Este general es en la retaguardia un gran ciudadano y en la vanguardia un héroe que defiende los sagrados intereses de su Patria. Vamos a relatar las visitas hechas por este heroico mutilado a un pueblito muy cercano al frente de combate: Ha revistado todas las tropas legionarias que allí había, y de ante de nosotros ha interrogado a un legionario llamado Juan García. Este contestando a las preguntas del fundador de la Legión ha declarado que hacía más de 14 años que estaba sirviendo en el Tercio y que era legionario de segunda clase. El general le contestó: vosotros legionarios estáis causando la admiración al mundo entero. Vosotros sabéis que España os admira al contemplar vuestros heroicos hechos de armas.

El Coronel fundador de la Legión ha hecho a todos los legionarios reunidos y formados ante él las preguntas de ritual en la Legión española: ¿Tenéis alguna queja? Los legionarios todos con un grito unánime han gritado: ¡No! Tenéis algo que decirme? ¡No! El general emocionado de las contestaciones de sus soldados ha gritado con toda su alma: ¡Viva la Legión! y los legionarios también emocionados, sin pensar que estaban en filas han contestado al grito del heroico Coronel y fundador de la Legión extranjera española.

Al regresar, el general se ha encontrado con una bandera del Tercio, formada por individuos que aun no habían recibido el bautismo de fuego en los campos de batalla, y el general también les ha hecho las preguntas de ritual contestando los legionarios igual que la otra vez.

Después de haber hecho estas visitas el Coronel fundador de la Legión se ha dirigido a un pueblito apartado visitando su Hospital de sangre que allí se había instalado. Todos estaban contentos excepto un soldado de caballería que había perdido una pierna luchando contra los enemigos de la Patria. El General le preguntó cuál era su trabajo antes de estallar la guerra, a lo que contestó el soldado que era campesino. Millán Astray le dijo, no estás triste: la Patria comprende tu heroidad y tendrás tu sustento y el de tu familia, pues la Patria lo facilitará. El soldado comprendiendo las palabras del heroico General cambió de parecer sonriendo y convirtiéndose su tristeza de antes en una gran alegría. Al abandonar el Hospital el General estaba completamente emocionado de la actitud heroica de los heridos, los cuales a la pregunta del General si tenían alguna queja, respondieron, despreciando el dolor de las heridas, categóricamente que no.

Más tarde visitó otro pueblo, éste completamente alejado de la línea de combate. Se entrevistó con el alcalde del pueblo, preguntándole si había alguien en el pueblo que pasase hambre. El alcalde le contestó que no, y que cumpliendo las órdenes dadas por el Jefe del Estado Generalísimo FRANCO no había nadie en el pueblo que no pudiera comer. Los que no tienen medios suficientes para pagarse la comida, reciben el donativo de una peseta, los adultos y 0'50 céntimos los niños, cantidad que en este pueblo basta para la comida de una persona. Además también se dan subsidios a las familias de los combatientes pobres. Todo este dinero es recogido de las familias que componen el citado pueblo, que dan con arreglo a su posición, sin que haya ninguno que haya faltado a estos donativos.

Se avanzan 12 kilómetros en el Norte
San Sebastián.—Los soldados y milicianos del heroico General Mola, dando pruebas de su heroidad y resistencia siguieron en el día de ayer su victorioso avance conquistando nuevas e importantísimas posiciones más allá de Ochandiano realizando un avance de más de 12 kilómetros de profundidad. Los marxistas dejaron los campos cercanos a la población de Ochandiano completamente llenos de cadáveres y material bélico.

«Solidaridad Obrera» y las colas por el pan

Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica un artículo dando a conocer las enormes colas que aun se producen en los establecimientos y en las tahonas para poder provisionarse con un trozo de pan. Este solo está al alcance de los que tienen dinero, pues es tan elevado el precio del pan que los obreros no tendrían con su jornal dinero suficiente para pagarlo.

El pan de trigo que es el que va más escaso en la ciudad Condal se paga a 8 pesetas el kilo, y de final se paga a más de 12 pesetas y finalmente el que está hecho con mezcla de harina de haba, lenteja, etc., su precio oscila entre 10 y 12 pesetas. Continúa diciendo el citado periódico, que a pesar de los mentirosos partes de Companys, no cree que en

la zona "Facciosa" se carezca de alimentos, pues muchos extraños que provienen de aquella zona declarada que existen toda clase de comestibles y que el pan existe en abundancia. Afirma también que los alimentos no son caros, sino lo contrario, están al alcance de todo el que gana un jornal módico.

Crónica del frente de Vizcaya

Vitoria.—Después de las gloriosas jornadas de días anteriores, la 1.ª Infantería y milicias han continuado su glorioso y victorioso avance hacia Durango. La jornada de hoy dio la consecución en total de los objetivos completamente variada, primero la consecución de los campos Turv vizcaínos y la segunda de ocupar las posiciones y alturas de Basaguren, y algunas de las estaciones más elevadas de la famosa línea de Amboto. Decía ayer en su nota el corresponsal oficial del Cuartel General en el frente de Vizcaya que los marxistas emplearon en este por primera vez los tanques. Esto muestra de una manera terminante una de estas dos cosas:

1.º Que nuestras tropas en sus avances y decisivos avances han ido ya a la tierra llana, pues estamos soldados armados no son armados por una tierra montañosa y llena su totalidad de precipicios y montañas difíciles de salvar con estas máquinas guerreras, 2.º que el enemigo ya completamente desmoralizado al ver los esfuerzos gloriosos de nuestras tropas, y para oponer al avance intenta de cualquier ma y con cualquier armamento inútil que sea atacar nuestras tropas. Esto último no lo podrán pagar ya, nuestras tropas están ya cerca de la tierra llana a la que ya se acercarán después de haber pasado las pocas cadenas montañas que quedan para conquistar.

Nuestras tropas después de la pacificación de las importantes posiciones se encuentran ya a 14 kilómetros de Durango, y por los diversos caminos de altura a unos 28 de Durango. Esto es el resumen de la gloriosa jornada de ayer en el frente de Vizcaya llevada a cabo por las tropas y milicias del General Mola.

ENTRESUELOS PARA ALQUILAR

Con salas para despacho, comedor, cinco dormitorios y otras dependencias, cuarto de baños, facción central, etc., etc. Para informes: Librería de Tous.

BALEAR EL DOCTOR La Muerte de Vacaciones A la sombra de los muelles

CINE PROGRESO JUEVES CINE INFANTIL Alias Terremoto por KEN MAYNARD Cómica de Lupino Lane Documental Dibujos sonoros

FRONTO BALEAR

MAÑANA JUEVES Tarde a las 4

ISASI-REGO contra BARRONECHEA-ARRATONDO ATANO-TRIONDO contra ORIO-LOYOLA y quinielas

«Solidaridad Obrera» y las colas por el pan
Barcelona.—El periódico "Solidaridad Obrera" publica un artículo dando a conocer las enormes colas que aun se producen en los establecimientos y en las tahonas para poder provisionarse con un trozo de pan. Este solo está al alcance de los que tienen dinero, pues es tan elevado el precio del pan que los obreros no tendrían con su jornal dinero suficiente para pagarlo.

El pan de trigo que es el que va más escaso en la ciudad Condal se paga a 8 pesetas el kilo, y de final se paga a más de 12 pesetas y finalmente el que está hecho con mezcla de harina de haba, lenteja, etc., su precio oscila entre 10 y 12 pesetas. Continúa diciendo el citado periódico, que a pesar de los mentirosos partes de Companys, no cree que en

COMPRO VIDRIO
roto, blanco, 12 Ptas. los 100 kilos. vidrio verde 5 ptas los 100 kilos. Despuig, 40, Santa Catalina.

TRASPASO
Por no poderla atender trasladada fonda Vallespir, antigua Bodega Habitaciones completamente nuevas. Buen negocio. Plaza S. Antonio, 11.

Pensión «La Castellana»
completamente familiar, Baño, Casa Nueva. También se admite comer. Plaza Santa Catalina, 11, 1.º, primero, Palma



DELEGACION PARA BALEARES
Plaza Cardenal Reig, 5, pral.
Teléfono 2587
PALMA

Reparaciones de toda clase de aparatos de radio por técnico especialista de los laboratorios de la R. C. A. RADIO CORPORATION OF AMERICA y la GENERAL ELECTRIC C.º

Blenorragia

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES APARATO HERMANOS ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117, Tel. 2321